


ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΡΗΜΑ ΔΕΙΚΝΥΜΙ
1. Να συμπληρώσετε τους τύπους των εγκλίσεων των ρημάτων:
	
	Οριστική
	Υποτακτική
	Ευκτική
	Προστακτική

	Συ 
	Κορέννυς
	
	
	

	Ουτος
	Ζώννυσι
	
	
	

	Υμεις 
	Απόλλυτε
	
	
	

	Ουτοι
	Σβεννύασι
	
	
	

	Εγώ 
	Αμφιέννυμαι
	
	
	

	Συ
	Ζεύγνυσαι
	
	
	

	Ούτος
	Σκεδάννυται
	
	
	

	Ημεις
	Μειγνύμεθα
	
	
	

	Υμεις
	Όμνυσθε
	
	
	

	Ούτοι
	Πήγνυνται
	
	
	


2. Να συμπληρώσετε τα κενά με τον σωστό τύπο των ρημάτων:
a. Δίκαιος ανήρ υπό χρόνου μόνον……………………..(αποδείκνυμαι, οριστική ενεστώτα)
b. Τροφή πάντας ανθρώπους………………………..(ρώννυμι, ενεστώτας)
c. Πυνθάνονται οι Αρκάδες των περί Ξενοφωντα τι τα πυρά……...........................(κατασβέννυμι, οριστική ενεστώτα)
d. Ψύχος ην τοσούτον, ώστε το ύδωρ…………………..(πήγνυμαι, οριστική παρατατικού)
e. Ω παι, οίνον ύδατι…………………..(μείγνυμι)
f. Ου γαρ έτι ενεχώρει μέλλειν δια το πληθος των…………………… (απόλλυμαι, μετοχή ενεστώτα) τω λιμω.
g. Αλέξανδρος διενοειτο……………………..(μείγνυμι, απαρέμφατο ενεστώτα) τους τρόπους των Ελλήνων και βαρβάρων.
h. Ο πατήρ τοις παισίν…………………ό, τι δέοι ποιειν(δείκνυμι, παρατατικός)
i. Τοισδε τοις νεανίσκοις αυτά ταυτα ημεις………………(ενδείκνυμαι, παρατατικός)
j. Οι νοσούντες φαρμάκοις υπό των ιατρων………………(ρώννυμαι, οριστική ενεστώτα)
k. Πολλοί τω λιμώ………………………..(απόλλυμαι, παρατατικός)
l. …………………….(όμνυμι, παρατατικός) Κορίνθιοι και Αργείοι και άλλοι σύμμαχοι εκδώσειν τους εν τη ηπείρω Έλληνας.
m. Την οδόν μεγάλοις λίθοις……………………(στρώννυμι, οριστική παρατατικού)
n. Κυρος στρατηγός…………………….πάντων(αποδείκνυμαι, ενεστώτας)
o. Θηραμένης δύναται…………………….(απόλλυμι, απαρέμφατο ενεστώτα) ημας τε και υμας.
p. Εκείνοι ίππους τε εβδομήκοντα………………….και των οπλιτων ου πολλούς(απόλλυμι, παρατατικός)
q. Οι στρατιωται βούλονται ως τάχιστα…………………(συμμείγνυμι, απαρέμφατο ενεστώτα) τοις άλλοις.
r. Κυρος ……………………….(αμφιέννυμι, οριστική ενεστώτα) τους Πέρσας  Μηδικήν στολήν.
s. Επειδή δε ήσαν εν ταις κώμαις………………………..(σκεδάννυμαι, παρατατικός) ως επί το λαμβάνειν.
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